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ТОКИО - Јапанска агенција за нуклеарну и индустријску безбедност саопштила је да је у
атмосферу отишло 770.000 терабекерела, дупло више него што су биле раније процене.

  

Протеклог викенда у нуклеарки у Фукушими измерена је рекордна вредност  радијације
од чак 4.000 милисиверта по сату.

  

Јапански грађани, међутим, често не верују званичним мерењима, па сами користе
гајгерове бројаче.

  

Представници јапанских министарстава здравља и рибарства редовно информишу
јавност о контаминираним намирницама. У једном од последњих обраћања, рецимо,
званичници су тврдили да у спанаћу и купусу нису пронађене повишене вредности
радијације.

  

На интернет сајтовима министарстава, али и локалних власти, објављени су дугачки
спискови о присуству радиоактивности. Свакодневно се о томе обавештава и на
телевизији.

  

Грађани Јапана, пре свега они који живе у региону Фукушиме, желе да буду добро
информисани. Један од њих је и Јуиширо Сато.

  

„Желим тачно да знам где су високе, а где ниске вредности радијације. То је веома
важно за моју породицу“, изјавио је он за немачки државни ардио "Дојче веле".

  

Јуиширо Сато живи у месту Дате, шездесетак километара удаљеном од хаварисане
нуклеарке Фукушима 1. Локалне власти свакодневно обавештавају о нивоу радијације,
али се мерења обављају само на једном месту у граду.
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Зато је Јуиширо Сато од једне хуманитарне организације позајмио Гајгеров бројач.

  

„Нисам веровао да су званични подаци о радиоактивности у граду тачни.

  

Једноставно сам се плашио да је радиоактивност у мом комшилуку већа него на другим
местима“, рекао је он.

  

Његове црне слутње се на срећу нису показале као тачне. Јуиширо Сато је у свом стану
измерио 0,39 микросиверта на сат.

  

 „Испред куће, на улици, измерио сам 0,8 микросиверта на сат. Мислим да мој син може
пола сата да игра фудбал ту испред“, рекао је он.

  

У јапанским вестима има много репортажа баш о људима као што је Јуиширо Сато. Има,
такође много извештаја и емисија у којима се објашњава како функционишу различите
врсте гајгерових бројача.

  

Стручњаци, рецимо, указују да је нормално да вредност радијације буде различита када
се мери на крову или при темељу куће. У сваком случају, саветује се, свако одступање
вредности у односу на званично објављене требало би пријавити властима.

  

Јапанска влада је свесна да су људи збуњени. Портпарол владе Нуријуки Шиката каже
да званични Токио поздравља сваку врсту приватне иницијативе када је реч о мерењима
радијације.

  

 „Наравно да има људи који су забринути због радиоактивности и зато купују гајгерове
бројаче. Многи од њих објављују податке које измере на ’Твитеру’ и на другим
друштвеним мрежама на интернету. Ми такве напоре, у принципу, поздрављамо“, рекао
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је он.

  

(Танјуг)
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